

Информация для размещения на официальном сайте ГБПОУ
«Светлоградский региональный сельскохозяйственный колледж»
Для электронного обучения

Группа	108
Дата	28.02.2025
Время	9.50-11.10
Наименование УД/МДК/УП/ПП	История
Ф.И.О. преподавателя	Кудинова Е.С.
Электронная почта	
Основная литература	В.Р. Мединский, А.В.Торкунов История России 1914 – 1945 годы, М.2024
Тема	Коренной перелом в Великой Отечественной войне
Задание	<p>Военные кампании 1942 года. К весне 1942 года наступление советских войск остановилось. Немцы закрепились в 150км. От Москвы. Война начала приобретать затяжной характер. Немецкая техника испытывала острую нехватку горючего, поэтому главной целью военной кампании 1942 года для фашистов стали южные районы СССР и Кавказ – источники нефти. Наступлением на этом направлении немцы стремились побудить Турцию начать войну против СССР. Советское командование ожидало нового наступления немцев на Москву, и не было готово к обороне на юге. Попытка наступления РККА под Харьковом закончилась поражением, и на этом участке фронта немцы начали наступление на Волгу и Кавказ. Битва за Кавказ началась в июле 1942 года. Немцы были остановлены на подступах к главному кавказскому хребту.</p> <p>Сталинградская битва. Захват Сталинграда позволил бы немцам перерезать Волгу – главную транспортную артерию европейской части СССР. Прекратились бы поставки на Кавказ оружия, и продовольствия и битва за Кавказ была бы предрешена. Бои за Сталинград начались в конце августа 1942 года. 19 ноября, измотав противника затяжными уличными боями, советская армия перешла в наступление. 23 ноября группировка под командование фельдмаршала Паулюса была окружена. В течение декабря отбиты все попытки немцев оказать помощь окруженной группировке. 2 февраля 1943г. группировка Паулюса уничтожена.</p> <p>Наступления Советской армии зимой 1942-43гг.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Освобожден Северный Кавказ 2. Наступление в районе Воронежа 3. Наступление на центральном направлении, полностью устранена угроза Москве 4. Прорвана блокада Ленинграда <p>В результате зимних наступлений СА заняла выгодные позиции для новых стратегических операций. С января 1943 года началось наступление советской армии по всем направлениям</p> <p>Военная кампания 1943 года. Зимнее наступление сменилось затишьем, шла подготовка к новым наступательным операциям.</p>

	<p>Немцы стремились взять реванш за Сталинград. Удобным участком оказался т.н. «Курский выступ». Для обеспечения операции немцы предприняли следующие действия:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. всеобщая мобилизация 2. ввод в строй новой боевой техники: танки «Тигр», «Пантера», САУ «Фердинанд» <p>Сражение на Курской дуге. Советское командование планировало перейти к временной обороне с целью измотать противника и перейти в решительное наступление. 5 июля - начало наступления фашистов 12 июля – немцы остановлены, началось контрнаступление СА. 5 августа – освобождены города Орел и Белгород, 23 августа освобожден Харьков и контрнаступление завершено. Победа под Курском означала коренной перелом в ВОВ.</p> <p>Форсирование Днепра. Гитлеровцы попытались использовать Днепр, как рубеж для остановки наступления СА. В конце сентября 1943 года СА освободила Левобережную Украину, Донбасс, вышла к Днепру и форсировала его с марша. 6 ноября 1943 года освобожден Киев. В конце осени 1943 года освобождены Днепропетровск и Днепродзержинск. Блокирована немецкая группировка в Крыму.</p> <p>Партизанское движение. В мае 1940 года в Германии был разработан план «Ост» - план колонизации, уничтожения и онемечивания народов Восточной Европы, который предусматривал предоставление всей полноты власти военным комендатурам, уничтожение людей в лагерях смерти, отправка на работы в Германию. Сопротивление народа проявилось в широком партизанском движении, которое развернулось на всей захваченной территории. Начиная с 1942 года, партизанское движение было поставлено под контроль центрального командования СА. С момента образования Штаба под руководством Пономаренко оно стало более эффективным.</p> <p>Тегеранская конференция. С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране проходила «Конференция глав воюющих государств» - СССР, США и Великобритании. Основной вопрос – открытие «Второго фронта» - решено открыть не позднее 1 мая 1944года. Тегеранская конференция стала результатом побед СА в 1943 году и укрепила Антигитлеровскую коалицию.</p>
Контрольный тест	<ol style="list-style-type: none"> 1. Как изменился характер войны в 1942 году? Какими обстоятельствами это было вызвано? 2. Когда и в связи с какими событиями произошел коренной перелом в войне? 3. Что такое план «Ост»? Какую реакцию он вызвал у населения Восточной Европы? 4. Чем была вызвана Тегеранская конференция? Какие результаты она имела?

Дата _____

Подпись _____

Ф.И.О. преподавателя _____